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Protokół Nr XLIV.2023 sesji Rady Gminy Domaszowice z dnia 24 marca 2023 r. 

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Domaszowicach o godz. 09:06, a zakończono                      

o godz. 10:02 tego samego dnia. 

 

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji wzięło udział 14 radnych. 

Nieobecny Radny Ryszard Rybka. 

Radni byli obecni wg listy obecności, która stanowi załącznik nr 1. 

Sołtysi byli obecni według listy obecności, która stanowi załącznik nr 2. 

Zaproszeni goście, załącznik nr 3.  

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Domaszowice p. Urszula Medyk, Sekretarz 

Gminy p. Anna Bodzioch, Skarbnik Gminy p. Janusz Tryk, Radca Prawny p. Krzysztof 

Noga, Dzielnicowy p. Daniel Herba, Radny Powiatowy Antonii Sobiegraj, Dyrektor 

Szkoły Podstawowej w Domaszowicach p. Bożena Hendrysiak, Dyrektor Gminnej 

Biblioteki Publicznej p. Edyta Matkowska. 

Ad. 1,2 

 

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Domaszowice Zbigniew Jachym, 

który przywitał wszystkich przybyłych na obrady sesji. Na podstawie listy obecności 

stwierdził prawomocność obrad. Zapytał, czy są propozycje, co do zmian 

przedstawionego Radnym porządku obrad. 

Radni nie zgłosili zmian do przedstawionego porządku obrad. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad w dniu 24 marca 2023 roku  

Wyniki imienne: 

ZA(14): 

Dominika Chrabańska, Zbigniew Jachym, Halina Dutkiewicz, Mieczysław Działański, 

Albin Chrzanowski, Ewelina Wolska, Józef Prowideniec, Czesław Grabowski, 

Magdalena Adamska-Wiącek, Andrzej Kułakiewicz, Krzysztof Białkowski, Jacek 

Warga, Anna Poprawa, Grzegorz Sołtys 

PRZECIW(0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0): 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1): 

Ryszard Rybka 

Ad.3.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z ostatniej sesji był przesłany 

Radnym wraz zawiadomieniem oraz wyłożony do wglądu na sali obrad.  

Zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytania. 
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Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej XLIII Sesji Rady Gminy                   

z dnia 24 lutego 2023 roku  

Wyniki imienne: 

ZA(14): 

Dominika Chrabańska, Krzysztof Białkowski, Zbigniew Jachym, Albin Chrzanowski, 

Czesław Grabowski, Józef Prowideniec, Magdalena Adamska-Wiącek, Halina 

Dutkiewicz, Ewelina Wolska, Anna Poprawa, Jacek Warga, Andrzej Kułakiewicz, 

Grzegorz Sołtys, Mieczysław Działański 

PRZECIW(0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0): 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1): 

Ryszard Rybka 

Ad.4.  

Bak interpelacji i zapytań. 

Ad.5.  

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie 

międzysesyjnym stanowi załącznik nr 4.   

 

Ad.6.  

 

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym stanowi 

załącznik nr 5. 

Radny Albin Chrzanowski: Proszę o przedstawienie informacji w sprawie decyzji 

Regionalnej Komisji Orzekającej w Opolu dotyczącej oświetlenia na ulicy Strzeleckiej 

w Domaszowicach? 

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Jachym poprosił p. Wójt, by wypowiedziała się 

w tej sprawie w punkcie 10 „Wolne wnioski”.  

Ad.7.  

Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie stanowi 

załącznik nr 6. 

Ponadto obecny na sesji Dzielnicowy p. Daniel Herba poinformował, że w 2022 roku 

interwencji przeprowadzonych na terenie gminy Domaszowice było 258. Przypomniał 

o korzystaniu z Krajowej Mapy Zagrożeń Bezpieczeństwa. 

 

Radny Andrzej Kułakiewicz poinformował, że w ostatnim czasie zostały zauważone 

osoby, które robią zdjęcia posesjom.  
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Dzielnicowy p. Daniel Herba sugerował zgłoszenie interwencji oraz zaobserwowania 

jak największej liczby faktów np. numery tablic rejestracyjnych, zrobienie zdjęcia 

osobie. 

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Jachym: Do tej pory wskaźnik wskazujący 

spożycie alkoholu to 0,25 promila, dzielnicowy mówił o 0,2 czy coś się zmieniło? 

Dzielnicowy p. Daniel Herba: Urządzenia nasze badają w miligramach nie w promilach. 

Radny Powiatowy Antonii Sobiegraj poruszył kwestie bezpieczeństwa mieszkańców 

gminy. Podziękował Dzielnicowemu p. Danielowi Herbie oraz Wójt Gminy p. Urszuli 

Medyk za pomoc w zabezpieczeniu rowów na osiedlu domków jednorodzinnych                        

w Domaszowicach polegającym na zamontowaniu nowych barierek.  

Przypomniał o swoich działaniach w sprawie przejść dla pieszych na terenie Gminy 

Domaszowice. 

   

Ad.8. Podjęcie uchwał w sprawach:  

a) zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej 

ewidencji zabytków, sposobów jej rozliczania oraz sposobów kontroli w ramach 

Rządowego Programu Odbudowy Zabytków  

Projekt uchwały przedstawiła młodszy referent p. Oliwia Ryś. 

Głosowanie nad projektem uchwały Rady Gminy Domaszowice z dnia 24 marca 2023 

roku w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub 

gminnej ewidencji zabytków, sposobów jej rozliczania oraz sposobów kontroli                            

w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków  

Wyniki imienne: 

ZA(14): 

Dominika Chrabańska, Krzysztof Białkowski, Ewelina Wolska, Zbigniew Jachym, 

Andrzej Kułakiewicz, Anna Poprawa, Józef Prowideniec, Czesław Grabowski, 

Magdalena Adamska-Wiącek, Jacek Warga, Halina Dutkiewicz, Grzegorz Sołtys, 

Albin Chrzanowski, Mieczysław Działański 

PRZECIW(0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0): 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1): 

Ryszard Rybka 

Uchwała nr XLIV.334.2023 Rady Gminy Domaszowice z dnia 24 marca 2023 r. 

w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 
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roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji 

zabytków, sposobów jej rozliczania oraz sposobów kontroli w ramach Rządowego 

Programu Odbudowy Zabytków została przyjęta jednogłośnie. 

d) o zmianie uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy Domaszowice na 2023 

rok  

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy p. Janusz Tryk 

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Jachym: Czy liczba uczniów w Szkole 

Podstawowej w Domaszowicach przekracza 200 uczniów czy jest mniejsza? 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Domaszowicach p. Bożena Hendrysiak: Liczba dzieci 

w roku szkolnym zawsze jest ruchoma. Zaczynaliśmy rok szkolny z liczbą uczniów 210 

obecnie jest 202 uczniów. Planowana liczba uczniów w roku szkolny 2023/2024 wynosi 

186, liczba oddziałów pozostaje ta sama. 

Skarbnik Gminy p. Janusz Tryk: Zmiana w przedłożonym projekcie uchwały nie wynika 

z liczby uczniów w szkole (liczba uczniów do subwencji oświatowej brana jest na dzień 

30 września). Kwoty subwencji są przeliczane ponownie po przyjęciu budżetu państwa   

a korekta subwencji dla gmin jest na początku roku (luty, marzec). 

Głosowanie nad projektem uchwały Rady Gminy Domaszowice z dnia 24 marca 2023 

roku w sprawie o zmianie uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy Domaszowice 

na 2023 rok  

Wyniki imienne: 

ZA(14): 

Andrzej Kułakiewicz, Dominika Chrabańska, Albin Chrzanowski, Halina Dutkiewicz, 

Ewelina Wolska, Czesław Grabowski, Grzegorz Sołtys, Anna Poprawa, Józef 

Prowideniec, Jacek Warga, Magdalena Adamska-Wiącek, Mieczysław Działański, 

Zbigniew Jachym, Krzysztof Białkowski 

PRZECIW(0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0): 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1): 

Ryszard Rybka 

Uchwała nr XLIV.335.2023 Rady Gminy Domaszowice z dnia 24 marca 2023 r. 

w sprawie o zmianie uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy Domaszowice na 

2023 rok została przyjęta jednogłośnie. 

 

e) o zmianie uchwały Nr XLI.320.2022 Rady Gminy Domaszowice z dnia                       

20 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej  
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Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy p. Janusz Tryk 

Głosowanie nad projektem uchwały Rady Gminy Domaszowice z dnia 24 lutego 2023 

roku w sprawie o zmianie uchwały Nr XLI.320.2022 Rady Gminy Domaszowice z dnia 

20 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej  

Wyniki imienne: 

ZA(14): 

Dominika Chrabańska, Zbigniew Jachym, Magdalena Adamska-Wiącek, Albin 

Chrzanowski, Ewelina Wolska, Andrzej Kułakiewicz, Józef Prowideniec, Czesław 

Grabowski, Halina Dutkiewicz, Jacek Warga, Mieczysław Działański, Anna Poprawa, 

Grzegorz Sołtys, Krzysztof Białkowski 

PRZECIW(0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ(0): 

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI(1): 

Ryszard Rybka 

Uchwała nr XLIV.336.2023 Rady Gminy Domaszowice z dnia 24 marca 2023 r. 

w sprawie o zmianie uchwały Nr XLI.320.2022 Rady Gminy Domaszowice z dnia                 

20 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej została 

przyjęta jednogłośnie. 

Ad.9. Bak odpowiedzi na zapytania i interpelacje Radnych.  

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Jachym: Czy jest odpowiedź Powiatu                           

w sprawie interpelacji Radnego Grzegorza Sołtysa? 

Wójt Gminy p. Urszula Medyk: Nie ma odpowiedzi z Powiatu w sprawie interpelacji 

Radnego Grzegorza Sołtysa. 

Ad.10.  

W wolnych wnioskach głos zabrali: 

Wójt Gmin p. Urszula Medyk udzieliła odpowiedzi Radnemu Albinowi 

Chrzanowskiemu w sprawie orzeczenia Regionalnej Komisji Orzekającej w Opolu 

dotyczącej oświetlenia w Domaszowicach informując, że kompleksowa kontrola RIO 

odbywa się co 4 lata, ostatnia była w 2021 roku i zakończyła w grudniu ubiegłego roku. 

Po zakończeniu kontroli okazało się, że wpłynął wniosek do Pana Prezesa, żeby 

skontrolować inwestycję dotyczącą oświetlenia na ulicy Strzeleckiej                                              

w Domaszowicach. Przedłożyliśmy wszystkie dokumenty jakie posiadaliśmy w tej 

sprawie. W sprawie świateł na ul. Strzeleckiej wielokrotnie składałam wyjaśnienia 

wnosząc, że inwestycja zapoczątkowana została poprzedniej kadencji, radni tamtej 

kadencji zagłosowali za środkami finansowymi na wybudowanie tych świateł.                         

W pierwszych tygodniach mego urzędowania miałam zapewnienie od pracownika 
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merytorycznego, że cała inwestycja jest dopracowana pod względem formalno – 

prawnym.  O tym, że posadowienie tych świateł odbyło się na zasadzie użyczenia gruntu 

nieodpłatnego (takie oświadczenie złożyła właścicielka gruntu) dowiedziałam się tak 

naprawdę podczas kontroli. Podnosiłam w RIO wiele okoliczności, które spowodowały 

takie działanie (petycje, prośby mieszkańców). Od kiedy się dowiedziałam, że stan 

prawny tej drogi jest nie uregulowany próbowałam negocjować z właścicielką gruntu. 

Pani sobie życzyła horrendalne kwoty za 18 arów. Twierdziła, że to jest klasa III gruntu 

i za pieniądze jakie się wykupuje grunty pod drogi ona się nie zgadza sprzedać. Takich 

negocjacji było 2 lub 3. Do dzisiaj ten grunt jest na takiej samej zasadzie. Mam 

świadomość, że drogę tą trzeba uregulować. Bez względu na okoliczności jakie mną 

kierowały, że zostały tam lampy postawione doszło do rozprawy przed Komisją 

Orzekającą Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu. Z części zarzutów zostałam 

uniewinniona w niektórych przypadkach zarzuty się przedawniły Kolegium podzieliło 

moje stanowisko w sprawie oświetlenia w Domaszowicach, że nie mogę ponosić winy 

za to co zostało zapoczątkowane za poprzedniej kadencji. Komisja odstąpiła od 

wymierzenia kary. Jeszcze raz oświadczam, że nie zostałam ukarana. Przepisy prawa 

mówią, że bez względu na wynik sprawy poniosłam 400 zł. kosztów postępowania, 

które pokryłam ze środków prywatnych nie z budżetu Państwa.  

Radny Albin Chrzanowski powiedział, że kwestionował budowę przedszkola, ponieważ 

obowiązujący plan przestrzenny nie przewiduje budowy przedszkola przy szkole                       

w Domaszowicach. Poprosił, by tą sprawę do końca wyjaśnić. Poinformował, że jest za 

budową przedszkola, ale chodzi o procedury?  

Radca Prawny p. Krzysztof Noga: Jeżeli chodzi o pozwolenie budowlane zostało 

wydane w trybie decyzji administracyjnej. Do rozprawy sądowej doszłoby w sytuacji, 

gdyby ta decyzja była zaskarżona do Sądu Administracyjnego. Decyzja nigdy nie była 

zaskarżona do sądu, uprawomocniła się, jest ostateczna.  

Radna Halina Dutkiewicz poprosiła o zgłoszenie do Powiatu naprawy ubytków na 

drogach powiatowych.  

Wójt Gminy p. Urszula Medyk: Interweniowałam w sprawie wniosku, prośby Radnego 

Kułakiewicza w zakresie załatania dziur na drogach powiatowych, powywracanych 

znaków drogowych, podcięcia gałęzi. 

Radna Halina Dutkiewicz poinformowała, że postawione tablice z numerami domów są 

mało widoczne.  

Radny Mieczysław Działański przypomniał o wycince i podcięciu lip w Gręboszowie, 

Zgłosił potrzebę naprawy dróg powiatowych. Zapytał, czy będzie wyczyszczony rów                 

z kamieni?  

Wójt Gminy p. Urszula Medyk poinformowała, że w sprawie wyczyszczenia rowu                       

z kamieni wystosowano pismo przedsądowe do tych Państwa.  Poprzez takie działanie 

zanieczyszczają rowy przydrożne. Na pewno kamienie będą usunięte.  
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Ponadto Wójt Gminy powiedziała o interwencji mieszkańców Gręboszowa w sprawie 

drogi, która prowadzi wśród terenów leśnych a przy której Lasy Państwowe postawiły 

znak „zakaz transportu”. Lasy twierdzą, że mają dokumentację, iż to jest droga ich, 

Gmina ma uchwałę, która mówi, że to jest droga publiczna. W tej sprawie ma się odbyć 

spotkanie. 

 

Wiceprzewodniczący Krzysztof Białkowski poprosił o interwencję w sprawie 

zarośniętych posesji na terenie gminy.  

Wójt Gminy p. Urszula Medyk z okazji Dnia Sołtysa złożyła podziękowania i wręczyła 

upominek za zaangażowanie na rzecz wsi Wielołęka sołtys p. Ewelinie Wolskiej. 

Radny Powiatowy Antonii Sobiegraj poinformował, że: 

- w sprawie lip Starostwo czeka na decyzje konserwatora zabytków, 

- na początku kwietnia będzie wykonany przegląd dróg powiatowych, 

- po przeglądzie będzie wykonane łatanie i naprawa dróg, 

Ponadto Radny zapewnił, że zgłasza każdy zgłoszony mu wniosek do Starostwa.  

Zapytał czy Pani Wójt rozważa możliwość utworzenia domu seniora +. 

Wójt Gminy p. Urszula Medyk powiedziała, że obecnie nie rozważa utworzenia domu 

seniora, ale na pewno w przyszłości koło rencistów i emerytów otrzyma pomieszczenie 

na biuro i miejsce spotkań.  

Radny Andrzej Kułakiewicz przypomniał o konieczności naprawy wjazdu na Szerzynę 

(droga Powiatowa), który z każdym dniem bardziej się zapada oraz wycince 

przydrożnych krzaków, które stwarzają zagrożenie na drogach. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krzysztof Białkowski przypomniał o naprawie drogi 

powiatowej w Siemysłowie.  

Radny Powiatowy Antonii Sobiegraj poinformował, że podpisał się pod petycją 

mieszkańców Siemysłowa w sprawie drogi.   

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Jachym złożył mieszkańcom gminy życzenia 

wesołych świąt Wielkanocnych. 

Ad.11.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad - Przewodniczący Rady zakończył XLIV 

sesję Rady Gminy Domaszowice. 

       

 

        Przewodniczący Rady Gminy 

             /-/ Zbigniew Jachym 

 

 

 

Protokołowała:                              

Mariola Czochór 


